Stand PAT- FEM “L’agricoltura di montagna in un clima che cambia”
Sabato 19 e domenica 20 marzo nello spazio espositivo di via Briamasco
La Provincia Autonoma di Trento e la Fondazione Edmund Mach di San Michele all'Adige saranno presenti alla Mostra mercato dell'agricoltura di montagna, in programma sabato 19 e domenica 20 marzo a Trento, con uno stand dedicato all'agricoltura di montagna e ai cambiamenti climatici. Lo stand ospiterà un percorso tematico dedicato alle relazioni tra meteorologia, climatologia e impatti dei cambiamenti climatici sulle produzioni, con particolare riguardo al Trentino.
All'interno dello stand i visitatori troveranno pannelli espositivi, poster e materiale informativo anche sulle attività di formazione, ricerca e consulenza svolte dalla Fondazione Edmund Mach.
Sono previsti degli incontri: sabato 19 marzo, ore 15.00 incontro con Emanuele Eccel (Fondazione Mach): sul tema:  "l'agricoltura amica del clima" -  mitigazioni e adattamenti in un clima che cambia ; domenica 20  marzo,  ore 15.00: incontro con Gabriele Chistè (Fondazione Mach) su "l'anno internazionale dei legumi: il ruolo dei legumi nelle rotazioni agrarie, quali possibilità per il Trentino" .
