Anita Dalla Serra: Curriculum vitae et studiorum

	Dati personali
	Nome:       Anita

Cognome: Dalla Serra

Luogo e data di nascita: Mezzana (Val di Sole, Trento) il 26/10/1954

Residenza:                     via Di Ricaldo, 12  - 38042 Baselga di Pinè (TN)

Telefono: 0461-557589

E-mail:    anita.dallaserra@iasma.it



	Titoli di studio
	Maturità Classica nel 1973 presso il Liceo-Ginnasio G. Prati di Trento con votazione 58/60;

Laurea in Chimica con votazione 110/110 il 10 aprile 1979, presso la Facoltà di Scienze Matematiche Fisiche Naturali dell'Università degli Studi di Bologna, discutendo la tesi sperimentale dal titolo "Studio strutturale dei componenti macromolecolari delle arterie cerebrali", svolta nel Laboratorio di Strutturistica Chimica dell'Istituto Chimico "G. Ciamician" dell'Università di Bologna, diretto dal prof. A. Ripamonti;

Abilitazione all'esercizio della professione di chimico (Esame di Stato presso l'Università degli Studi di Bologna seconda sessione del 1979);

ha conseguito il titolo di Enologo ai sensi della legge 10 aprile 1991, n. 129.



	Esperienze professionali
	Nel periodo 01.XII.1979 - 31.X.1980 ha frequentato il Laboratorio di Chimica (divenuto poi Istituto di Chimica) dell'Università degli Studi di Trento - Facoltà di Scienze Mat. Fis. Nat. in Povo, diretto dal Prof. F. Pietra, in qualità di borsista, operando nel campo della  chimica delle sostanze organiche naturali;

il 01.XI.1980 è stata assunta all'Istituto Agrario Provinciale-Laboratorio Analisi e Ricerche, in qualità di Funzionario Analista Ricercatore, presso il quale ha prestato servizio nel VII( e IX( livello dal 01.XI.1980 al 31.V.1995, facendo parte dell'Ufficio di Ricerca Enologica, diretto dal dott. G. Versini e occupandosi essenzialmente dello studio di prodotti volatili di diversa origine biosintetica su uva e derivati attraverso l'applicazione di tecniche gascromatografiche con finalità di ricerca e di controllo;

è iscritta dal 17.10.1983 all'Albo Professionale dell'Ordine dei Chimici della regione Trentino-Alto Adige;

ha svolto le funzioni di professore a contratto a titolo gratuito per lo svolgimento del corso di "Stechiometria", integrativo del corso ufficiale di "Elementi di Chimica Generale e di Chimica Organica", presso la Scuola diretta a fini speciali per Tecnica Enologica, realizzata dall'Università degli Studi di Milano-Facoltà di Agraria, in collaborazione con l'Istituto Agrario di S. Michele all'Adige, per l'anno accademico 91/92;

dal 01.VI.1995 rientra nell'area professionale dei ricercatori, con qualifica di ricercatore di IIa fascia ed opera nell'Unità Operativa Chimica delle Bevande e degli Alimenti, settore Composti volatili;

dal febbraio 1997 partecipa attivamente alla realizzazione nel laboratorio del sistema qualità (accreditamento Sinal del laboratorio secondo la norma UNI CEI EN 45001 prima, secondo la UNI CEI EN ISO IEC/ 17025 dal 2002);

in data 08.04.1998 viene incaricata del compito di sostituto del responsabile della garanzia della qualità e di sostituto del responsabile del collegamento con il Sinal;

in data 14.12.1998 viene incaricata del compito di sostituto del responsabile del Laboratorio, sostituto del responsabile della garanzia della qualità e di sostituto del responsabile del collegamento con il Sinal;

in data 17.04.2000 viene nominata sostituto del responsabile del Laboratorio, responsabile della garanzia della qualità del Laboratorio e responsabile del collegamento con il Sinal; 
nell’a.a. 2004/2005 svolge la parte di gascromatografia al corso Tecniche separative ed identificative nella caratterizzazione avanzata dei prodotti vitivinicoli del Corso di Laurea Specialistica in Viticoltura, Enologia e Mercati Vitivinicoli organizzato dalle Università di Padova, di Udine e di Verona in collaborazione con l’Istituto Agrario di San Michele all’Adige e l’Università degli Studi di Trento ed al Master in Scienze della Grappa attivato presso l’Università degli Studi di Udine in collaborazione con l’Istituto Agrario di San Michele all’Adige, l’Università degli Studi di Trento, il Centro Studi e Formazione Assaggiatori s.c.a.r.l. e l’Istituto Nazionale Grappa;

ininterrottamente dall’anno accademico 2003-2004 le è conferito l’incarico di docenza del corso di Laboratorio controllo qualità prodotti vitivinicoli, modulo di gascromatografia, dall’ Università degli Studi di Trento, Facoltà di Ingegneria, Corso di Laurea Industrie Alimentari, Percorso Viticoltura ed Enologia; dall’a.a. 2008/’09 anche il modulo di HPLC;
dal 1 settembre 2005 le è stato conferito ed annualmente riconfermato dal Consiglio di Amministrazione dell’Istituto Agrario di S. Michele a/A prima, della Fondazione Edmund Mach dal 01.01.2009, l’Incarico Speciale di “Responsabile Qualità dei laboratori”.


	Lingue straniere
	Buona conoscenza scolastica della lingua tedesca e di base della lingua inglese.

	Conoscenze informatiche
	Buona conoscenza del sistema operativo Windows NT e dei seguenti pacchetti applicativi: Microsoft Word, Excels, Power Point, Statistica for Windows e SAS.

In allegato, elenco delle pubblicazioni.










In fede









Anita Dalla Serra


San Michele all’Adige, 23 novembre  2012
