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Chiude i battenti la seconda edizione del corso post-diploma per tecnico superiore del verde 
SEI NUOVI ESPERTI DEL VERDE PRONTI A “CREARE” GIARDINI E PARCHI
(s.c.) Dai prati fioriti al verde ornamentale, dal giardino terapeutico alla biodiversità della valle dell’Adige, dagli alberi monumentali alla progettazione del verde pensile. Sono temi affrontati nelle tesi di diploma di sei nuovi esperti del verde che hanno concluso, in questi giorni, il corso post diploma organizzato dalla Fondazione Edmund Mach. Si tratta di Amedeo Angheben, Miro Debiasi, Michele Grieco, Marialuisa Laiti, Leonardo Maistri, Lorenzo Marcolla.
Chiude i battenti cosi la seconda edizione del corso di durata biennale organizzato dal Centro Istruzione e Fomrazione. I diplomandi hanno illustrato gli elaborati finali ad una commissione presieduta da Michele Pellerey, docente presso l’Università Salesiana di Roma e da anni consulente anche per la Provincia Autonoma di Trento in riferimento ai percorsi di formazione professionale. 
Il corso per tecnico superiore del verde si rivolge a diplomati con indirizzo agrario, ma non solo, e si inserisce nell’ambito del sistema dell’alta formazione promosso dall’Assessorato all’istruzione e alle politiche giovanili della Provincia autonoma di Trento. Riconosciuto a livello nazionale e internazionale ed equiparato ai corsi istruzione tecnica superiore nazionale,  il percorso formativo si compone di lezioni teoriche ed esercitazioni, ma anche di periodi di praticantato presso aziende italiane e straniere.
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