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                                                                                   San Michele all’Adige, venerdì 21 febbraio 2014
Mercoledì 26 febbraio, sul Monte Bondone,  250 studenti e 50 docenti per Wintersporttag
  SUL BONDONE LO “SLALOM”  DI 300 ATLETI DELLE SCUOLE AGRARIE 
(s.c.) Wintersporttag, il campionato studentesco degli sport invernali che coinvolge da circa vent’anni le scuole agrarie del Trentino, Alto Adige e Tirolo, si svolgerà quest’anno sul Monte Bondone e sarà organizzato dalla Fondazione Edmund Mach di San Michele all’Adige. L’appuntamento è in programma mercoledì 26 febbraio, in località Vaneze e Viote.
La gara coinvolgerà 300 atleti, di cui 250 studenti e 50 docenti,  provenienti da 14 istituti,  che si cimenteranno in quattro discipline sportive: slalom gigante, snowboard, sci nordico e una gara di corda con racchette da neve.
La giornata sulla neve, promossa dal “ring” delle scuole agrarie e di economia domestica della regione europea del Tirolo, coinvolge tutte le scuole del vecchio Tirolo e quindi anche la Fondazione Edmund Mach  di San Michele all’Adige, nata nel lontano 1874.  

La premiazione è prevista nel pomeriggio, alle 15.45, a San Michele, nella palestra della scuola.
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