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                                                                                 San Michele all’Adige, martedì 25 febbraio 2014
Giovedì 27 febbraio, a San Michele, gli studenti incontrano Wikipedia 
PROGETTO GLAM, LA FONDAZIONE MACH COLLABORA CON WIKIMEDIA 
(s.c.) Prende il via la collaborazione tra Wikimedia Italia e la Fondazione Edmund Mach di San Michele all'Adige. L’accordo si inserisce all’interno del progetto GLAM che coinvolge gallerie, biblioteche, archivi e musei per migliorare la copertura di Wikipedia su argomenti relativi al settore culturale. Anche la Fondazione Mach darà il suo contributo con la biblioteca e gli studenti del corso per enotecnici nell’arricchire le voci che riguardano la viticoltura e l’enologia. 
Il progetto entrerà nel vivo giovedì 27 febbraio, quando le classi coinvolte nel progetto Glam incontreranno un rappresentante di Wikimedia Italia ed inizieranno a realizzare la voce dedicata alla storia e alle attività dell’ente fondato nel lontano 1874.
“Il progetto ha due obiettivi: sperimentare una scrittura di tipo tecnico-scientifico e insieme acquisire competenze informative di base relative alla ricerca e alla gestione delle informazioni – spiega la responsabile della biblioteca, Alessandra Lucianer-. E soprattutto costituisce una tappa del percorso di alfabetizzazione informativa rivolto alle classi del triennio”.
 La biblioteca collabora alla definizione del progetto editoriale, offre supporto nella ricerca della documentazione e nella redazione della bibliografia, e cura i rapporti con gli editors di Wikipedia: gli studenti, guidati dalla docente Milena Maines, cercheranno di individuare fonti disponibili e si occuperanno delle redazione del testo. 

Per l’anno scolastico 2013/14 è stato avviato un lavoro di ricerca storica sulle origini e sui primi decenni di attività della Fondazione, con l’obiettivo di pubblicare la voce su Wikipedia in occasione delle celebrazioni per il 140° anniversario.  Impegnativo il  lavoro degli studenti che dovranno imparare a scrivere la voce, riformulare un testo, citare le fonti, adottare un manuale di stile e rispettare il copyright.  
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