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Curriculum: Massimo Bertamini
Nato a Rovereto (Tn), il 28 marzo 1960. 

Recapito ufficio: Segreteria Coordinamento Corsi Post secondari & Universitari, Via E. Mach, 1 – 38010 San Michele a/A (Tn) – tel 0461 600182, 615260.
Formazione: Laureato in Scienze Agrarie presso la Facoltà di Agraria dell’Università' degli Studi di Padova, nell'anno accademico 1984/85. Diplomato Perito Agrario specializzato in Viticoltura ed Enologia (Enotecnico) presso l'Istituto Agrario di S. Michele a/A nel 1980. Abilitato all'insegnamento per la classe di concorso 58 - Scienze Agrarie e Tecniche di Gestione Aziendale. – Enologo, ai sensi dell'art. 1, comma 3, Legge n° 129 del 10 aprile 1991.
Abilitazione scientifica nazionale  professore di II fascia settore concorsuale 07/B2 Scienze e Tecnologie dei sistemi arborei e forestali del 05.03.2014.
Attività e incarichi di responsabilità presso Istituto Agrario di San Michele a/A (ora Fondazione Edmund Mach): 
· Ha iniziato l’attività nel settembre 1986 lavorando nel settore vitivinicolo per gli aspetti sia di ricerca sia di didattica e divulgazione. 
· Nel 1990, ha vinto un concorso pubblico ed è stato inquadrato come Funzionario Agronomo-Ricercatore. È diventato prima Ricercatore di I° fascia e, dal 2000, Ricercatore di II° fascia.
· È stato per 5 anni (1999-2004) Responsabile dell’Unità Operativa di Viticoltura afferente al Dipartimento di Produzione Agricola del Centro Sperimentale. 
· Dal gennaio 2005 al dicembre 2008 è stato Coordinatore del Dipartimento di Produzione Agricola, del Centro Sperimentale IASMA. 
· A partire del 1999, ad oggi, è anche Coordinatore del Dipartimento “Formazione Post Secondaria e Universitaria” del Centro Istruzione e Formazione della Fondazione E. Mach. È, inoltre, segretario del Consiglio Direttivo Paritetico del Consorzio Interuniversitario “Iniziative Universitarie nei settori Agro-alimentare, Vitivinicolo e Relative Attività Industriali“, realizzato tra le Università degli Studi di Trento e di Udine, IASMA e la Hochschule Rhein-Main di Geisenheim. 
· È stato membro del Comitato Ordinatore di due master universitari in “Gestione del sistema vitivinicolo” organizzati in collaborazione con l’Università degli Studi di Milano. 
Attività di Ricerca: a partire del 1986 fino al 2007, presso il Centro Sperimentatale FEM (ora Centro Ricerca e Innovazione), si  è occupato di tematiche di ricerca afferenti al settore della fisiologia ed ecofisiologia della vite e delle piante arboree. Si è occupato, anche, delle soluzioni tecniche e applicative per la gestione dei vigneti. E' autore di diverse pubblicazioni su riviste divulgative e scientifiche nazionali e internazionali tra le quali:  Photosynthetica, Biologia Plantarum, J. Plant Physiol, Plant Science, Vitis, Physiological and Molecular Plant Pathology. 

Docenza Scuola Tecnica: è stato docente di Viticoltura ed Esercitazioni di Viticoltura negli a.s. dal 1987/88 al 1991/92. Dal. 2007/08 ad oggi è docente di Enologia ed Esercitazioni di Enologia. Entrambi gli incarichi afferenti al corso per Perito Agrario specializzato in Viticoltura ed Enologia (Enotecnico) del Centro Istruzione e Formazione FEM.

Docenza Universitaria: a partire dall’anno accademico 2001/2002 è professore a contratto presso l’Università degli Studi di Trento  al Corso di Laurea Interateneo di Viticoltura ed Enologia (Uniud-Unitn-Fem) per seguenti corsi ufficiali:  “Biologia e Fisiologia Vegetale” Modulo di fisiologia vegetale (5 CFU); “Fisiologia e nutrizione della vite” (5 CFU); Enologia internazionale (2 CFU). Per cinque anni accademici, tre il 2001 e il 2009 è stato professore a contratto, presso la Libera Università di Bolzano - Facoltà di Economia,  per la materia “Viticoltura” (5 CFU). Ha tenuto lezioni e seminari presso le Università degli Studi di Milano, Padova, Udine, Benevento.

San Michele all’Adige, marzo 2014 
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