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                                                                                                                                                                                                      San Michele all’Adige, venerdì 26  settembre 2014
Si è svolto oggi alla FEM il seminario sulla sicurezza nei luoghi di lavoro con oltre 100 datori di lavoro
FOCUS A SAN MICHELE SULLA SICUREZZA NEI LUOGHI DI LAVORO  

(s.c.) Oltre un centinaio di datori di lavoro hanno preso parte, questa mattina, alla Fondazione Edmund Mach di San Michele all’Adige, al seminario sulla sicurezza nei luoghi di lavoro dove si è fatto il punto sugli obblighi e sulle responsabilità delle aziende al fine di migliorare il sistema di gestione organizzativo e far crescere la cultura della sicurezza.

“La Fondazione Mach –ha spiegato in apertura il direttore generale, Mauro Fezzi-  non è un solo un ente che deve per legge far applicare al suo interno le norme sulla sicurezza, ma ha anche una importante funzione di sensibilizzazione all’interno mondo agricolo per diffondere la cultura della sicurezza attraverso l’Unità consulenza qualità, sicurezza e certificazioni del  Centro Trasferimento Tecnologico, impegnata nella attività di formazione e di valutazione dei rischi delle aziende agricole”. 

Il seminario, moderato dalla responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione, Eleonora Rossi, ha visto intervenire i maggiori esperti in provincia su questo tema. Andrea Merler e Marcello Cestari dell’Unità operativa Prevenzione e Sicurezza Ambienti di Lavoro dell’Azienda provinciale per i Servizi Sanitari di Trento hanno illustrato l’istituto della delega di funzioni e gli obblighi per i lavoratori autonomi: Michele Tommasini, medico competente della Fondazione Mach, ha spiegato quale è il nuovo ruolo del medico competente nella valutazione dei rischi; Michele Crivellaro della CSQA Certificazioni ha trattato invece il tema della responsabilità amministrativa degli enti dipendente da reato in materia di salute e sicurezza sul lavoro e Mirko Mazzurana, coordinatore del Corso di Laurea in Tecniche della Prevenzione dell’Università di Verona, ha approfondito la questione relativa agli obblighi  di formazione dei datori di lavoro, dirigenti, preposti e lavoratori. 
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