Invito a partecipare al consorzio RESAVER

Spett.le 

Azienda / Ente / Istituto di ricerca interessato,

Il consorzio RESAVER è stato fondato il 1 ottobre 2014 per creare un unico sistema pensionistico Europeo per le istituzioni di ricerca a partire dal 2015. Lo scopo del consorzio è quello di creare uno piano su misura che aiuti i datori di lavoro ad attirare ricercatori in un ambiente in crescente competizione. Con il sistema pensionistico transnazionale il fattore pensioni non sarà più una barriera alla mobilità dei ricercatori e di rimando contribuirà a stabilire un vero e proprio mercato del lavoro Europeo per i professionisti della ricerca.

Alla luce del recente progresso, saremmo lieti di invitare la Vostra organizzazione a partecipare al consorzio RESAVER. Essere socio Vi permetterà di rimanere informato sugli sviluppi e rappresenterà una grossa facilitazione alla futura iscrizione della Vostra organizzazione al piano pensionistico.

RESAVER – Veicolo di Risparmio Pensionistico per le Istituzioni Europee di Ricerca

RESAVER sarà un prodotto all’avanguardia di risparmio pensionistico che permetterà ai dipendenti, mobili e non, di rimanere affiliati allo stesso veicolo pensionistico anche spostandosi in diversi paesi e cambiando lavoro. Partecipando a RESAVER, i datori di lavoro saranno in grado di promuovere un unico sistema pensionistico Europeo in grado di fornire:
·       Pooling transnazionale dei piani pensionistici;
·       Continuità nell’accumulo delle prestazioni di previdenza per i professionisti che si muovono attraverso diverse organizzazioni e nazioni durante il corso della loro carriera;
·      Costi fissi ridotti (e quindi miglioramenti rigardanti i vantaggi associativi) attraverso economie di scala;
·      Accesso a investimenti di alta qualità, indipendentemente dalla nazione nella quale il dipendente è impiegato (dove legalmente possible), e contestualmente migliorare i vantaggi associativi complessivi;
·     Una soluzione pan-Europea di risk pooling che copre le pensioni di reversibilità.

Il risultato finale sarà un prodotto di risparmio pensionistico altamente dinamico che soddisfa i bisogni specifici sia delle istituzioni di ricerca che dei loro dipendenti.

L’iniziativa è stata segnalata come una priorità dalla Commissione Europea in occasione dell’ERA Communication nel 2012. La Commissione Europea ha quindi deciso di erogare 4 milioni di euro in supporto tecnico attraverso Horizon 2020 per la creazione del piano pensionistico transnazionale.
Maggiori informazioni riguardanti la struttura del piano possono essere trovate nelle prossime pagine.

The RESAVER Consortium

Il piano pensionistico chiuso sarà gestito dal consorzio RESAVER. Il consorzio RESAVER è un associazione internazionale no-profit registrata in Belgio. I membri fondatori sono: Central European University Budapest, Central European Research Infrastructure Consortium, Elettra- Sincrotrone Trieste S.C.p.A, Istituto Italiano di Tecnologia, l’Università Tecnica di Vienna e VSNU.

Il consorzio è gestito attraverso l’Assemblea Generale che nomina il consiglio di amministrazione. In qualità di corpo esecutivo dell’associazione, il consiglio di amministrazione guiderà l’attuazione del piano pensionistico. Saranno inoltre formati specifici comitati in ogni nazione per intraprendere i preparativi tecnici necessari a iscrivere le istituzioni nei vari paesi.
Gli statuti di società possono essere scaricati qui. (Link)

Vantaggi di adesione al consorzio 

L’accesso al pooling transnazionale dei piani pensionistici rappresenta un forte incentivo ad unirsi al consorzio. Vi sono inoltre molti altri vantaggi legati all’adesione al consorzio, qui di seguito elencati: 

· L’adesione a pieno titolo da accesso a tre veicoli pensionistici progettati ad hoc; un EPAP su misura che gestisce il 2° pilastro di previdenza professionale, un 2° pilastro complementare di rete pan-Europea riguardante polizze assicurative specifiche per ogni paese, il 3° pilastro di soluzione assicurativa; 
· Migliorare la propria attrattività come datore di lavoro;
· Supporto tecnico fornito da esperti leader nel settore delle pensioni integrative;
· Coivolgimento nella revisione dettagliata e nelle decisioni riguardanti la struttura dei benefici sia a livello nazionale che europeo; 
·  Una gamma completa di investimenti attrattivi di alta qualità;
·  Opportunità di una più ampia condivisione dei costi legati alla fornitura della previdenza professionale e delle coperture assicurative;
· Invito a tutti gli eventi organizzati dal consorzio, comprese le Assemblee Generali, seminari di conoscenza reciproca, workshops e incontri di comitati nazionali;
·  Gestione centralizzata delle risorse;
· Amministrazione europea unica della previdenza integrativa e delle assicurazioni;
· Una piattaforma di comunicazione condivisa per sponsorizzare i progetti e i partecipanti;
· Accesso al risk pooling a livello europeo;
· Coinvolgimento nella preparazione e nella revisione dell’accordo quadro assicurativo;
· La segreteria provvede alla gestione e al coordinamento dell’intero processo in maniera veloce ed efficiente.

Unirsi al consorzio

Qualora foste interessati ad aderire al consorzio RESAVER, siete pregati di compilare il modulo allegato e di inviare il modulo di adesione al seguente indirizzo: RTD-PENSION-FUND@ec.europa.eu
Le domande per l’adesione devono includere una dichiarazione attestante l’accettazione da parte del richiedente di aderire agli statuti di società e ai regolamenti interni dell’Associazione, assieme ad una copia degli statuti di società e delle informazioni riguardanti le esperienze pregresse del richiedente o un estratto del certificato, o l’equivalente documento, da parte di una autorità pubblica nazionale che fornisca le informazioni riguardanti lo statuto legale e la rappresentanza legale del richiedente. 

Il Consiglio di Amministrazione invierà le candidature all’Assemblea Generale, assieme ad una  raccomandazione che esprime il giudizio sulla decisione di ammettere o meno il candidato come socio.

L’adesione può essere concessa esclusivamente a :

· Organizzazioni che si avvalgono del lavoro di professionisti, con sede legale ubicata nel SEE, il cui intento è quello di partecipare al piano pensionistico;
· Organizzazioni che sono autorizzate a rappresentare legalmente organizzazioni che si avvalgono del lavoro di professionisti, con l’intento di partecipare al piano;
· Qualsiasi associazione o gruppo che sia costituito da istituzioni accademiche, organizzazioni di ricerca, con sede legale ubicata nel SEE;
· Organizzazioni che si avvalgono del lavoro di professionisti, o organizzazioni che sono autorizzate a rappresentarli legalmente, con sede legale ubicata nel SEE, che non hanno ancora deciso di partecipare al piano pensionistico.
Per diventare socio del consorzio RESAVER sarà necessario pagare una quota associativa annuale. Questa rappresenterà un pagamento anticipato che coprirà la propria quota della gestione generale e dei costi amministrativi per il lavoro del consorzio. Ad ogni modo, nessuna quota associativa sarà applicata prima che il piano diventi operativo nel 2015.
Tutti i nuovi membri saranno invitati a partecipare ad una giornata aperta di seminario a Bruxelles all’inizio del 2015. Il seminario sarà organizzato dal consorzio RESAVER in collaborazione con la Commisione Europea. Durante il seminario avrà luogo la presentazione del piano futuro e saranno indicate le modalità secondo le quali la vostra organizzazione potrà partecipare al lancio di RESAVER nel proprio paese.
Il consorzio RESAVER incoraggia l’ampia adesione e la partecipazione attiva al consorzio. Le organizzazioni interessate, il cui obiettivo principale include la ricerca, sono invitate a considerare l’opportunità di aderire al consorzio.

Per maggiorni informazioni riguardo il Consorzio o il sistema pensionistico, Vi invitiamo a visitare il nostro sito: RTD-PENSION-FUND@ec.europa.eu, o di contattare la nostra segreteria: RTD-PENSION-FUND@ec.europa.eu
Distinti saluti,
Paul Jankowitsch (Presidente) 

Università Tecnica di Vienna

Ileana Gimmillaro (Segretaria) 

Elettra Sincrotrone Trieste

Andrea Crivelli 

Elettra Sincrotrone Trieste

Roberto Viola 

Fondazione Edmund Mach

Marco Monga 

Istituto Italiano di Tecnologia
Gabriella Kemeny
Central European University of Budapest

Johan Huysse
Association of Universities in the Netherlands

