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San Michele all’Adige, giovedì 4 giugno 2015
Per la festa di fine anno la Fondazione Mach ha coinvolto i pompieri di San Michele all’Adige e Mezzocorona
L’ULTIMA CAMPANELLA IN COMPAGNIA DEI VIGILI DEL FUOCO
(l.g.) Anche il Centro Formazione e Istruzione oggi ha festeggiato l’ultimo giorno di scuola dei suoi 940 studenti. I ragazzi sono stati coinvolti in una dimostrazione dei vigili del fuoco volontari di San Michele all’Adige e Mezzocorona, alla quale hanno partecipato anche 13 alunni-pompieri dell’istituto, in rappresentanza di altrettanti Distretti trentini. Dopo le manovre anti-incendio nel cortile della scuola, si è tenuta la tradizionale sfilata dei trattori, mentre a mezzogiorno gli studenti che si avviano a sostenere maturità e diploma hanno preso parte a un pranzo nel giardino. 
Dopo nove mesi di scuola oggi i 940 alunni del Centro Istruzione e Formazione della Fondazione Mach hanno festeggiato l’ultima campanella in modo alternativo e coinvolgente. Nel cortile dell’istituto, infatti, i vigili del fuoco volontari di San Michele all’Adige e di Mezzocorona hanno messo in scena diverse manovre riguardanti le casistiche di incidente più frequenti nel mondo agricolo. 
I ragazzi, che durante l’anno hanno seguito un percorso sulla sicurezza, hanno assistito con interesse alla simulazione del ribaltamento di un trattore, al soccorso persone durante incendio, allo spegnimento di una bombola e di una vasca di idrocarburi. Alle manovre, oltre ai 10 pompieri adulti, hanno partecipato anche 13 studenti che, nel loro tempo libero, indossano la divisa dei vigili del fuoco: in questo modo è nata una simulazione di emergenza dove i rappresentanti di 13 corpi del Trentino hanno avuto occasione di collaborare per la prima volta.

Al termine delle manovre, si è tenuta la tradizionale sfilata dei trattori. I mezzi agricoli, provenienti da tutta la provincia, sono stati poi esposti all’ingresso della scuola. I 120 studenti che tra pochi giorni sosterranno gli esami di maturità, e i 60 che si cimenteranno nelle prove per ottenere il diploma professionale, sono stati invitati a un pranzo nel giardino della scuola. 
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